
PROJEKT BUDOWLANO-
WYKONAWCZY 

                                                 nazwa zadania

PROJEKT WYNIESIONEGO PRZEJŚCIA DLA PIESZYCH 
W OBRĘBIE SZKOŁY W MIEJSCOWOŚCI MURÓW

     

  LOKALIZACJA:  Murów DP 1344 O
                       nazwa jednostka ewidencyjnej:  160906_2 Murów
                           numer  obrębu ewidencyjnego :   0396 Murów

  
       NUMERY DZIAŁEK EWIDENCYJNYCH:     
        Działki nr: 283

       INWESTOR :  POWIAT OPOLSKI - ZARZĄD DRÓG POWIATOWYCH W OPOLU
 
      JEDNOSTKA PROJEKTOWA : BIURO USŁUG TECHNICZNYCH DROGTOM 
                                               UL.CHEŁMSKA 9/2 45-401 OPOLE

BRANŻA
DROGOWA

PROJEKTANT
mgr inż. Tomasz Sokulski

UPR. BUD.NR
OPL/0243/PWOD/06

uprawnienia budowlane do projektowania
i kierowania robotami

budowlanymi bez ograniczeń w
specjalności drogowej

nr ewid. OPL/0243/PWOD/06

05 / 2021

podpis

                                                                                                                      



OPIS TECHNICZNY

1.Cel opracowania
                  Celem opracowania jest projekt wyniesionego przejścia dla pieszych w ciągu drogi powiatowej 
1344 O w miejscowości Murów.

2. Lokalizacja inwestycji
Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana jest w  miejscowości Murów – gmina Murów w obrębie 

budynków szkoły.

3.Opis istniejącego zagospodarowania terenu

W miejscu planowanego wyniesionego przejścia dla pieszych istnieje przejście dla pieszych z jednej 
strony połączone z chodnikiem z płytek betonowych, z drugiej wyprowadzone jest na pas zieleni. Wody 
opadowe z jezdni drogi powiatowej odprowadzane są w kierunku istn. wpustów deszczowych usytuowanych po
obu stronach jezdni. Spadek jezdni wynosi od 0,0% do 0,2%.

4. Stan projektowany.    

Zagospodarowanie terenu wyniesionego przejścia dla pieszych  przedstawiono na kopii mapy 
zasadniczej  na planie w  skali  1: 500.  

W celu uspokojenia ruchu na drodze powiatowej projektuje się wyniesione +10 cm w stosunku do 
poprzedzającego go odcinka drogi przejście dla pieszych. Wyniesione przejście zaprojektowano o nawierzchni
z  kostki betonowej bezfazowej kolor czerwony. Szczegóły rozwiązań pokazano na rysunku. 
W obrębie przejścia rozebrać należy w-wy bitumiczne nawierzchni , uzupełnić podbudowę kamienną
i wbudować kostkę dobrze klinując ją piaskiem. Uzupełnieniem wyniesionego skrzyżowania będzie 
oznakowanie pionowe i poziome. Wraz z wyniesieniem przejścia dla pieszych należy także przebudować 
chodnik po stronie szkoły w zakresie podniesienia krawężnika i chodnika oraz wymienić kostkę z płytek 
betonowych 50x50 na kostkę betonową gr 8cm. Z drugiej strony zaprojektowano nowy chodnik z kostki 
betonowej gr 8cm ograniczony obrzeżami 8x30 o długości 3,10m. Z obu stron należy połączyć proj kostkę z 
istn płytkami 50x50 w miejscu wskazanym na widoku ogólnym.

5.Profil podłużny - odwodnienie

Woda opadowa w rejonie projektowanego przejścia dla pieszych będzie odprowadzona w kierunku 
istniejących i projektowanych wpustów ulicznych  które należy podłączyć przykanalikiem PCV 160 do 
istniejącej studni kanalizacji deszczowej. 
Przykanaliki wykonać z PCV o wytrzymałości minimum SN8. 

6.Docelowe oznakowanie

Zaprojektowano aktualizację oznakowania dostosowując je do nowego układu. Zmiany w oznakowaniu 
pionowym i poziomym ujęte są w odrębnym opracowaniu.

7.Postanowienia końcowe.   

Wykonawca jest zobowiązany do prowadzenia kontroli jakości robót określonych w SST.
Roboty w obrębie istniejącego uzbrojenia prowadzić należy ręcznie ze szczególną ostrożnością.
Przed oddaniem drogi do ruchu wyregulować należy wszelkie istniejące studnie, zasuwy i inne elementu 
uzbrojenia.  Na wykonawcy spoczywa również obowiązek wykonania oznakowania obrębu prowadzenia robót.
Wszelkie zmiany (dotyczące wykonania robót , doboru rodzaju i ilości materiałów oraz obmiaru robót), które 
mają znaczący wpływ na jakość wykonanej nawierzchni i na wartość kosztorysową , należy przed 
przystąpieniem do robót uzgodnić z Inspektorem Nadzoru.
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1. Plan bezpieczeństwa i ochrony zdrowia.
Rodzaj robót budowlanych i miejsce ich wykonywania

a)Organizacja zaplecza budowy i likwidacja,
b)Roboty pomiarowe,
c)Roboty ziemne – płytkie wykopy, zasypki,
d)Roboty związane z wykonaniem podbudowy jezdni,
e)Roboty związane z wykonaniem nawierzchni jezdni i poboczy,
f)Roboty związane z wykonaniem oznakowania,
g)Roboty wykończeniowe.

      1.1. Elementy zagospodarowania terenu, które mogą stworzyć zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia ludzi
          -  rejon pasa drogowego,

1) tymczasowe magazyny materiałów budowlanych, usytuowane na zapleczu budowy,

1.2. Informacje dotyczące przewidywanych zagrożeń występujących podczas realizacji robót budowlanych, określające skalę i 
rodzaje zagrożeń oraz miejsce ich wystąpienia.
We wszystkich pracach wymienionych w punkcie 1. istnieją zagrożenia spowodowane prowadzeniem robót w pobliżu 
użytkowanej jezdni drogi gminnej ponadto zagrożenia uderzenia, skaleczenia, przygniecenia, obniżenia sprawności wzroku i 
słuchu.
1.3. Informacje o wydzieleniu i oznakowaniu miejsc prowadzenia robót budowlanych, stosownie do zagrożenia.

Wszystkie prace prowadzone w pasie drogowym  muszę być oznakowane i zabezpieczone zgodnie z Projektem 
Tymczasowej Organizacji Ruchu wykonanym przez wykonawcę robót i zatwierdzonym przez odpowiedni organ.
Wykopy muszą być zabezpieczone wygrodzeniami,
Prace z użyciem dźwigów i żurawi należy poprzedzić wytyczeniem zabezpieczeniem stref niebezpiecznych,
Wszystkie tereny robót, na których prace będą prowadzone w porze nocnej należy oświetlić światłem o natężeniu min. 
100 lux. zwracając uwagę aby oświetlenie nie oślepiało użytkowników drogi.

1) Informacje o sposobie prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do realizacji robót szczególnie   
niebezpiecznych

 Instruktaż pracowników przed przystąpieniem do robót niebezpiecznych

Przed skierowaniem pracownika do pracy na stanowiska, na których występują zagrożenia, należy go zapoznać z istniejącymi 
zagrożeniami i przeszkolić w czasie instruktażu na stanowisku pracy, fakt ten odnotować i potwierdzić przez pracownika w 
karcie szkolenia.

 Środki ochrony indywidualnej zabezpieczającej przed zagrożeniami

Istnieje konieczności stosowania przez pracowników niżej wymienionych środków ochrony indywidualnej, zabezpieczających 
przed skutkami zagrożeń:
-Pomarańczowe odblaskowe kamizelki ostrzegawcze przy wszystkich rodzajach prac,

-Kaski ochronne przy wszystkich rodzajach prac,

-Rękawice ochronne przy wszystkich rodzajach prac,

-Maski ochronne przy robotach pylących,

-Nauszniki lub korki przy pracach w hałasie > 85 dB,

-Nakolanniki przy pracach w pozycji klęczącej.

 Zasady bezpiecznego nadzoru nad pracami szczególnie niebezpiecznymi.

Wszystkie prace wymienione w punkcie 6. należy prowadzić pod bezpośrednim nadzorem kierownika robót lub wyznaczonych 
majstrów robót lub osób upoważnionych przez nich z odpowiednim wpisem do karty szkolenia BHP.
1.4. Sposoby przechowywania i przemieszczania materiałów, wyrobów, substancji oraz preparatów niebezpiecznych na terenie
budowy.

Materiały niebezpieczne należy składować i transportować w szczelnych i zamkniętych pojemnikach zgodnie z instrukcję 
producenta.

  1.5. Środki techniczne i organizacyjne, zapobiegające niebezpieczeństwom wynikającym z wykonywania robót budowlanych 
w strefach szczególnie niebezpiecznych.
-teren robót należy odpowiednio oznakować,

-zabezpieczyć teren zaplecza i magazynów,

1.6. Miejsca przechowywania dokumentacji budowy.
  Dokumentacja budowy oraz dokumenty niezbędne do prawidłowej eksploatacji maszyn  i innych urządzeń technicznych należy 
przechowywać w Biurze Kierownika budowy.
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